LABORATORIUM Sygnatéw, Systeméw i Modulaciji
CWICZENIE 5: Filtracja cyfrowa
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Zadanie 5.4.1. Badanie odpowiedzi impulsowej filtru IIR
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Sprawdzi¢ wptyw wspotczynnikéw by i a; na ksztatt odpowiedzi filtru dyskretnego. Na jaki
parametr filtru wptywa wspotczynnik by a na jaki wspétczynnik a;?

Zadanie 5.4.2. Badanie amplitudowej charakterystyki czestotliwosciowej filtru ITR

Odpowiedzi filtru dyskretnego i analogowego na pobudzenie sygnatem wobulujacym
(sinusoida o zmiennej czestotliwosci) WOBULZ2 — narysowac tylko obwiednie odpowiedzi.
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Przy jakich czestotliwosciach sygnatu wejSciowego uzyskuje sie maksima amplitudy sygnatu
wyjSciowego?

Jaka jest czestotliwo$¢ sygnatu wyjsciowego filtru w okolicach tych maksimow?



Z czego wynika roznica pomiedzy czestotliwoscig sygnatu wyjsciowego i wejSciowego filtru?

W jakim zakresie czestotliwosci charakterystyki filtru dyskretnego i jego analogowego
odpowiednika sg zblizone?

Zadanie 5.4.3. Badanie odpowiedzi impulsowej filtru FIR

Odpowiedz na pobudzenie impulsowe filtru dyskretnego i analogowego
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Przy jakim rzedzie n filtru jego odpowiedzZ przestaje zauwazalnie r6znic¢ sie od odpowiedzi
filtru analogowego? W jaki sposéb ta réznica uwidacznia sie?

Poréwna¢ rzad filtru FIR z rzedem filtru IIR aproksymujqcego te samq charakterystyke
dolnoprzepustowa pierwszego rzedu (patrz zadania 5.4.1. i 5.4.2.)



Zadanie 5.4.4. Badanie charakterystyki amplitudowej filtru FIR

Odpowiedzi filtru dyskretnego i analogowego na pobudzenie sygnalem wobulujacym
(sinusoida o zmiennej czestotliwosci) WOBUL1 — narysowac tylko obwiednie
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Opisa¢ zmiany charakterystyki czestotliwosciowej filtru dyskretnego podczas zmniejszania
rzedu filtru.

Przy jakim rzedzie n filtru zmiany te zaczynajq by¢ zauwazalne? Poréwnac te wielko$¢ z
wielko$cia uzyskana w zadaniu 5.4.3.



Zadanie 5.4.5. Badanie charakterystyki amplitudowej sekcji bikwadratowej
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Opisa¢ zmiany charakterystyki amplitudowej filtru w funkcji czestotliwosci dla r = 0,8 i
roznych 6 (w zakresie 0 < 6 < 3), oraz dla 6 = 2 i r6znych r (w zakresie 0,5 < r < 0,99).

Zaleznos¢ czestotliwosci fme 0d 6
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Jaki jest zwigzek pomiedzy 0 a czestotliwos$cia fma, przy ktérej filtr wykazuje maksymalna
transmitancje? Czy zmierzona czestotliwos¢ fue zalezy od r?

Charakterystyka amplitudowa filtru dlar =0,8, 6 =0...3, fuu/fs =
1.0
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Charakterystyka amplitudowa filtrudlar = 0,6 ... 0,9, 0 =2, fuu/fs=
1.0
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Charakterystyka amplitudowa filtrudlar < 0,5, 0 =
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Jak zmienia sie charakterystyka filtru gdy r maleje?

Zadanie 5.4.6. Badanie odpowiedzi impulsowej sekcji bikwadratowej

Oszacowac czestotliwos¢ oscylacji fs/no w odpowiedzi impulsowej filtru dla parametréw r i 0
jak w zadaniu 5.4.5

r 0 Ny [pr/okres] fs/no r Ny [pr/okres] fs/no

0,8

0,8

NININ D

0,8
0,8
0,8




Uzyskane wyniki zaleznosci czestotliwos$ci oscylacji od parametru 8 umie$ci¢ na wykresie
zaleznosci fmax 0d 6 w zadaniu 5.4.5. Poréwna¢ wyniki z uzyskanymi w tamtym zadaniu.

Ksztalt obwiedni drgan gasnacych w odpowiedzi filtru dla r = ,0=
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Od ktérego parametru (r, 6) zalezy ksztalt obwiedni drgan gasnacych w odpowiedzi filtru?

Odpowiedz na pobudzenie impulsowe przy r — 1 i r przekraczajacym 1
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Co dzieje sie, gdy parametr r przekroczy 17?



